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Hirdetések a legmérsékeltebb árszámitas mellet vétetnek fel

Szomorú virágfakadás.
— junius 5.

Pünkösd ünnepére ez idén szokatlan 
pompába öltözött a természet, mintha nem 
is fagyott volna el pár héttel az elolt egész 
vidékek reménye és ezrek betevő falatja, 
mintha nem rejtőznének a fönt úszkáló 
fellegek mögött a naponként itt és ott le­
zúduló zivatarok pusztító démonai s 
mintha nem volna ezer okunk a közel jövő 
bizonytalan esélyeitől félnünk és féltenünk 
mindazt a mit a világ folyásában a jobb 
ügy érdekének ismertünk s mint olyanért 
buzogtunk, lelkesedtünk.

A kedvező aratás reményével már le­
számoltunk, a virágos rétek, a fák buja 
lombozatai meddők és a bennünket körül 
vevő illatos pompa és szingazdag virág- 
lakadás a cziira nyomorúság legtalálóbb 
képét tárja elénk.

Reményeinkről letettünk, — de mintha 
beletörődtünk volna jövőnk el nem hárít­
ható végzétébe — nem sokat gondolunk 
azzal, mi lesz velünk és mit teszünk azok 
között a válságok között, melyek föltétle­
nül és szükségképpen bekövetkeznek re­
ánk, mielőtt egy újabb pünkösdre virad- 

nánk.
A politikai élet mezején már régen 

aratás után vagyunk és az uj vetésben 
ninczen köszönet.

A konkoly, melyet a sötétség szolgái 
hintettek el a közélet borulata közben, 
immár fölburjánzott és a jobb idők egyik
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I ; A „Debreczeni Hírlap“ eredeti tárczája. 
irta:

Szombathy István.
Ella már a hatodik levél papirt tépi össze. 

Jiz illatos rózsaszín papír darabok ott hever­
nek a fiiligran kis Íróasztal mellett, (lesz vele 
dolga mig összeszedi), ő maga pedig elgondol 
kozva ül az uj papírlap előtt, összeránczolja 
szép magas homlokát, idegesen harapdája a 
finom elefántcsont tollszárat s úgy látszik rajta, 
hogy milyen kénytelen — kelletlen ima, ha 
tudná mit.

Pedig már csakugyan mogkellene irni azt, 
a levelet. Elemér egy hete irt, várja a választ 
s különben is szeszélyes fiatal ember lévén 
még megtalál nohesztolni aztán . . .

Kis városban laktak kevés a jó társaság, 
beli ember, egy pár orvos, biró, adóhivatalnok 
banktisztviselő, összesen alig tizenöt család B 
vége az intelligcntiánuk, azontúl kezdődik a 
csizma vagy az sem. Ezek között is olyan 
y.itka a nősülendő fiatalember s annyi a lány

kezességétől látjuk magunkat megfosztva, 
midőn ifjúságunk lelkületét — melyben 
a fölvilágosodott humanismus iránti ra­
jongásnak kellenn uralkodnia, az obsku- 
rantizmus és a fajgyűlölet keríti mindjob­
ban katalmába.

Hogy mivé alakul közgazdasági éle­
tünk arról még a legavatottabb politikai 
időjósok sem tudnak mág csak megköze­
lítőleg is tájékozódni.

Ausztriával való közösségünk aman­
nak alkotmányos intézményeihez van 
kötve.

Dzek azonban nem csak szünetelnek, 
de előreláthatólag végképen megdőlnek s 
velők Deák azon alkotásai, a melyeken 
újabb alkotmányos életünk és államisá­
gunk nyugszik.

Mi lesz itt a megolgás, és mikor ju­
tunk ki a mostani szörnyű bizonytalanság­
ból, sőt törvénytelen állapotból, azt nem 
tudjuk, de rövidesen nem is reméljük, 
egyedüli megnyugvásunk a fásultság, mely 
lyel az állandósult válság közben előhaladó 
anyagi romlásunkat tekintjük.

A bajok orvoslatánaklegtermészetesebb 
forrássá, a parlamentarizmus tehetetlenül 
stagnál ; nincs benne többé konczepczió 
és életadó eszme.
Elenben nagyon is jogosult azon aggoda­
lom, hogy a jövő pünkösdkor a mostani 
helyét már egy oly képviselőház fogja 
fölváltani, melyben minden osztály, min­
den érdek, minden felekezet, minden faj 
képviselve lesz, csak az államfentartó, a 
magyar nemzeti eszme és érdek fog hiány

ózni belőle és hogy a magyarság létér 
való küzdelmet, melytől eddig megkímélt 
bennünket törvényhozásunk hazafisága, oly 
időben és körülmények között leszünk 
kénytelenek ellenségeinkkel fölvenni a bar 
czot. melyek ránk nézve a képzelhető 
legkedvezőtlenebbek.

Szomorú a bocsuzó század virágfaka- 
dása és a bizonytalan jövő kétségei nem 
engednek a mai népünnep mosolygó ké­
pének örülnünk. Viharoktól félünk, és 
aggódva kérdjük : Lesz-e még vidám ün­
nepe a magyarnak ?

hogy-egy-egy istenkegyelméből való aljegy- 
zőcske után valóságos hajtó vadászatot 
rendeznek a mamák, a mi ha balul üt k; 
évekig tartó haragot képes gerjeszteni, a mi- 
csak a sir, vagy egy másik karikagyörü en­
gesztel ki.

így asztán nagyonmegkell becsülni azo­
kat a fiatal urakat, kik valamelyik jó isme­
rősök révén nagyobb városból jönnek ki egy 
pár napra, s ha az illetőben esak egy parányi 
hajlandóság is mutatkozik, résen kell lenni 
a addig vinni a dolgot, mig czak rab nem lesz 
a vendég.

Ella is igy ismerkedett meg Elemérrel- 
Kijött pár napra a kis városba, meglátogátt3 
Elláókat is, úgy látszott, hogy meg is tetszet 
neki a lány, legalább a majálison, no mert 
ilyenkor ezt is igen csak rendeznek, Ellával 
tánczolt a legtöbbet, sőt mikor elutazott meg 
kérte a mamát, hogy Írhasson néha Ellának 
addig is mig újra részesülhet abban a szeren­
csében, hogy személyesen teheti tiszteletét 1 
A mama okos asszony volt, mog aztán dacza- 
ra Ella szépségének egy pár szép terve már 
dugába is dőlt, megengedte a levelezést.

— Igaz ugyan, hogy nem igen illik, meg 
aztán ismerheti már Horvát ur is a kis város

= A képviselőház ülése. Regele János, a 
képviselőházi iroda főigazgatója, széiküldte a 
hivatalos értesítést arról, hogy a képviselőház 
e hó 7-én, csütörtökön, délelőtt tíz órakor 
ülést tart. Ezen az ülésen megkezdik az állat­
orvosi intézmény államosításáról szóló törvény 
javaslat tárgyalását. Ugyanennek az ülésnek 
az elején a kepviselőház bizottságainak előadói 
benyújtják jelentéseiket a szünet alatt a bi­
zottságokban elintézett javaslatokról. Szerdán 
délután öt órakor még az igazságügyi bizott­
ság tart ülést, hogy befejezze a gazdatisztek 
és biriokosok közti jogviszony rendezéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyalását.

— Változás a bécsi nuncziaturában. Bea­
vatott forrásból jelentik hogy T a 1 1 i a n i 
bécsi pápai unnezius közelebbről megválik 
állásától, mert kardinális lesz. [Utódjául Sam- 
buezetti müohooi nunczius van kiszemelve, 
a kinek helyére Crop herczeg bécsi üdítőre 
megy.

= Beszámoló. Ábrányi Kornél képviselő 
vasárnap délután mondott beszámoló beszédet

nyelvét, és fantáziáját, — mondá — dehát én 
arra nem adok semmit, de meg ezen a réven 
egy kis szellemi szórakozáshoz is jutunk, a 
mely kellemes város lesz a kisváros unalmas 
egyhangúságában. (Mellesleg megjegyezve, a 
mama nagyon olvasott nő volt, Heinét igen 
szerette s minden egyes zsuron nem késett 
kijelenteni, hogy kis városon milyen kevés 
„szellemi szórakozáshoz“ jut az ember.)

Így kezdődik a viszony. Horvát ur nem 
várta meg, mig lehűl a vére, mindjárt még a 
hangulat hatása alatt leült s irt Ellának, mire 
Ella „a mama tudta nélkül, félve“ válaszolt 
egy hét leforgása alatt.

És ez is igy folyik már csaknem másfél 
évre Horváth azóta feléjük sem nézett, de 
hivatalbeli szorgos elfoglaltsagaval mentve ma 
gát, jöttek helyette pontosan a levelek. Üres 
semmit mondó levelek, egy pár elcsépelt ólcz- 
czel föleziírázva, a mama szellemi szórakoz­
tatása szempontjából. Mindig egyforma, kimért 
udvarias ; hangon irt, melegebb érzelmekkel 
sohasem hozakodott elő, s csak egyszer, mikor 
Ella számításból három hétig nem irt neki, 
küldött egy borongós levelet, melyből még a 
fa levelek hullását s az cső cseppek méla ko­
pogását is kilehetett olvasni.

i

I

SS

-L,



2 DEBRECZENI HÍRLAP,

Nagybajomban. A szabadelvű pártba való 
belépését megokolván, kijelentette, hogy ebben 
a lépésben a Széli Kálmán miniszterelnök iránt 
való bizalom vezette és az az átalakulás, me 
lyen a szabadelvű párt átment. Óhajtja az 
önzetlen szabadelvüség állandó uralmát; a 
közgazdasági, valamint a magánjogi reformok 
terén pedig a demokratikus szellemben fej­
lődést. Az önzetlen szabsdelvüségnek legjobb 
iskolája a néppel és a választókkal valő köz­
vetetten és gyakori érintkezés. Vasárnap este 
a képviselő tiszteletére fáklyás menet és ban­
kett volt Ábrányi pünkösd hétfőjén Szomajom 
ban és Csokonyán is mondott beszámolót.

Nők hareza az iszákosság 
ellen.

A brüsszeli Akadémia dísztermében egy 
francia képviselő Lemire abbé szónokolt nem­
rég fényes, nagyobbrészt hölgyekből álló hall­
gatóság előti. A lelkes abbé alkoholizmus fel­
ien irányuló belga nők szövetsége felhívására 
jőit Brüszelbe, hogy meggyőző ékesszólással 
ecsetelje az iszákosság rettenetes pusztításait. 
Élénk tetszéssel fogadott beszéde arról tesz 
tanúságot, hogy Lentire közelről megfigyelte 
a munkásosztály nyomorát, melyet nagyrészt 
az alkoholizmus terjedése okoz e mellett me 
leg szive és mély psyhologiai ismerete van. 
Az efféle szónoklatok kitaposott útjáról letérve, 
a baj orvosolására nem ajánl olyan módszere­
ket. amelyek csak egv még el nem ért ideá­
lis korszakban valósulhatnak meg, reális ala­
pon egyszerű, de gyors gyakorlati tevékeny- 
s gre sarkal.

— Az alkoholizmus meggátlására alakult 
belga nők ligája felszólítására jöttem igy — 
szólt — s a nemes célt tartva szem előtt, 
nem mint orvos vagy vegyész, hanem mint

A borongós levél uj erőt adott a mamá­
nak s megállapítván, hogy Horváth ugyan 
akarna, de gyáva, — ő maga fogalmazta meg 
az Ella levelét, megtömve a boldogult Heine 
ékes idézeteivel. Aztán jöttek és mentek a 
levelek ismét, ugyancsak a kimért udvarias 
levelek egy felől s egyre biztatóbb, jelentősebb 
levelek másfelől.

Nem használt! Horváth nagyon gyáva 
volt vagy már eltűnt emlékéből a kis városi 
szép lány, talált helyette másat. S ez nagyon 
is valószínűnek látszott; a levelek megritkul­
tak, majd az élezek is kimaradtak; mert 
egy hónap múltán irt s erre kellene Ellának 
válaszolnia.

Sehogy sem megy, e kifejlett, szép leány 
csak tépi szót a rózsaszín lapokat, csak ha- 
rapdálja a finom elefántcsont toll szárat s 
közben gondolkozik. Sem a kis város, sem 
az olvasott mama nem bírták elcsavarni ter­
mészetes eszét ; nem sokat járt iskolába 
„felsőbb-leány“ egy perczig sem volt, tudott 
helyesen gondolkozni.

Nem szerette Horváthot, csak a mama 
sürgetésére irt neki, azt hívén hogy Horváth 
szereti őt. Most látja, hogy ha előbb talán 
igen, már nem. Érzi, hogy ő most elhagyott, 
talán kikaczagott kis falusi liba, kinek Heine 
idézetekkel leit leveleit Horváth kaczagva 
olvashatja a kávéházi törzsasztal előtt, vagy 
ha be van csípve, hát a kassziros lánynak. 
Érzi, hogy milyen lealázó helyzetbe került s 
mindezt azért, mer, a mama férjhez akarta 
őt adni!

S a mint ezeket elgondolja az a termé­
szetes eszű, erős lány, hirtelen düh fogja e^

pap és képvisílő fogom tárgyalni az iszákos - 
ságot a jelen kor Isten ostorát.

Alkoholizmus ! Ez a szó magában tar­
talmazza a mértéktelensóg fogalmát. A szeszes 
italok mértéktelen élvezete mit eredményez ?

Megtámadja az ember lelkét is. Befolyása 
alatt meggyöngül az akaraterő, lazul az 
erkölcs kihal az erény. Jóllehet nem köve* el 
bűnt, de a jót cselekedni nincs már erkölcsi 
képessége.

Az alkohol nem rabolja el a szellemi ké­
pességet, de megbénítja az Ítélőképességet. S 
az az ember, aki elvesztette a testi erőt s a 
lelki épséget, csak dogenerált nemzedéket 
hagyhat maga után. Az alkohol tehát nem 
csak az egyént támadja meg, de tönkre teszi a 
fajt, a nemzetet is. Hogy harcra keljünk ellene 
nem kell egyéb, mint az ember igaz sze­
retje.

Az erkölcsi oldal után tekintsük a dolog 
társadalmi részét. Amidőn az alkoholizmus 
tönkre teszi a munkásosztályt, tönkre teszi ma­
yát az országot is. Magfogy a munkaerő s 
megszületik a nyomé-. Mert munka nélkül a 
pénz mitsem jövedelmez. A nyonor nemz! a 
büot. A társadalom nem ál hat fenn a tulaj­
donjog tiszteletben tartása nélkül. így az iszá 
kosság mely kenyeret követel, de nem dol­
gozik megrabolja a társadalmat.

Mikép magyarázzam az alkoholizmus ge­
nezisét ? A két első ember bűnének története, 
ez. Éva csábította Ádámot: az alkohol nem 
igy csábit-e az ivásra P Szsnt Ágoston azt 
mondja, hogy Ádám — társadalmi kényszer­
ből vétkezett — iszunk mert más is iszik s 
mert hiúságunk tiltja, hogy kevésbbé jó ivó­
nak tűnjünk fel mint pajtásaink.

Az ember környezetéhez alkalmazkodik

szeretne törni zúzni, összetörni ezt az undok 
világot, minden becstelenségével együtt , . .

Aztán leborul a kis íróasztalra s keser­
ves zokogásba tör ki, hogy csaknem a szive 
szakad meg.

— Elluskám, meg van a levél ? kérdi 
mosolyogva a mama, ki ép most nyitott be a 
szobába.

Ella felugrik, szemén még ott a könny, 
a mellét s torkát még fojtogatja a zokogás, 
de a könnyeken keresztül átvillan valami 
lobogó tűz a szép szempárból s erős, csaknem 
kiáltó hangon szól :

— Nincs! Nem is lesz meg soha I
A mama csak néz, ilyet még nem látott 

soha; elképed, olámul; de mielőtt csak szól­
hatott volna is, Ella vad tűzzel, oda dobva 
magát az indulatnak, folytatja tovább :

— Nem és nem ! Hallgattam rád, leala­
csonyítottam magam ; ez az ötödik majom, a 
kiért megtagadva önérzetem, szivem, halmoz­
tam egymásra hazugságot, csalást! Elég volt! 
Undok a játék 1 Azért hogy én is asszony 
lehessek, hogy lekössem magam egy akár­
kihez, a km nadrág van, hazudtam, csaltam, 
becstelen lettem! Nem folytatom további 
Megcsömöltem egészen tőletek, ettől a t, 
hazug világotoktól, melyben stinleg szent zsi­
nórmérték a társadalmi törvény és illem, tény­
leg pedig azért van, hogy annak örve alatt 
tisztességesen kövessék el a becstelenséget.

Egy parasztot, egy mester embert nem 
szabad szeretnem, szégyent hoznék rátok, 
hanem minden ravaszsággal megfigni 
egy intelligens embert, ha ostoba, ha 
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s a mai agyonhajszolt világban az alkohol * 
nélkülözhetetlen ostorsuhintás, a mely a laa- 
kadott gyorsabb futásra ösztökéli.

Szónok ezek után áttér arra, miként har­
colhat a nő az alkoholizmus ellen. Mikor a 
tűzhelyéről beszól, különösen a szegények házi 
tűzhelyéről, mélységes szánalom, meleg rész­
vét árad szavaiból.

— A nő — igy mond — egyéni hivatá­
sához híven, első sorban saját otthonát védj e 
meg az alkoholizmus réme ellen ; a mert az 
erény csak erkölcsi légkörben fejlődhetik, te - 
remisen férjének ilyen légkört a házi tűzhely 
körül, a nő uralkodásra van hivatva a családi 
tűzhely s a szivek fölött, de uralma szegény - 
nél gazdagnál csak nagy, igaz szeretető n 
alapszik.

Ellenben a külvilágban, ahol társa lalm í 
szokások s a divat ellen kell harcolni, a nő, 
mint egyén mitsem tehet. Itt szükség van s 
szövetkezésre, hogy közakarattal más légkör t 
teremtsünk. A belaja nők ezért alakították a 
ligát, a mely a szörnyeteg ellen a külvilágba a 
is harc a kel.

A törvény csak arra való, hogy formu - 
lázza szentesítse az eszközöket, amelyeket & 
társadalom alkalmaz. Azér; hatörvényei akar­
ják korlátozni az alkohol pusztításait, legelő - 
szőr a közvéleményre kell hatni. Húsz előkelő 
brüsszeli hölgy kezdeményezése elég volttá 
ahhoz, hogy a szeszes italok, amelyek az asz - 
talokat díszítik, számüzettessenefc onnan.

Lemire abbénak igaza van A közvéle­
ménye a palotákban születiK. Eleinte csak di­
vat kepében terjedt egy osztályról a másikra 
majd általánossá válik s a szokásból társa­
dalmi elv fejlődik.

nem, hogy asszony lehesssek, s aztán tépett 
illúziómért, megtapodott önérzetemért, kár­
pótolhatom magam titokban, a hogy tetszik, 
csak meg ne tudják ! Keresztül szenvedn ia 
bilincsbe vert szív minden fájdalmait, moso­
lyogni a férfi ostobaságain, s leselkedei r ->, 
hogy lesből mikor lehet rajta halálos sebet, 
ejteni, ezt szabad, sőt tenni kell, ha a ficzkó 
nem érdemes is rá ! öttel harczoltam már vé­
gig ezt a csúnya játékot, egyiket jobban utál 
tam a másiknál, egyik léhább, üresebb fierki 
volt mint a másik, de azért küzdeni kelleti 
érte ! Kiég az arczom ha rágondolok, hogy 
hányszor csaknem én tettem a szépet egy 
majomnak, kit te nekem szántál. Torkig va­
gyok 1 . . .

— De Ella, sikolt föl a mama á múlva, 
megőrültél!

— Nem sok faija volt I De most már 
vége. — S avval végig simította magas hóm 
lokál, melyről a nagy felindultságban gyön­
gyökben hullt a veríték alá. Hallgasd meg, a 
mit magam akarok tenni, neked mondom el, 
nem apámnak, szegényt, mint a többit, őt is 
akaratnélküli bábbá tettétek. Nun akarok to­
vább férjre vadászni, nem megyek férjhez ; 
magam akarok valami lenni, hogy ne legyek 
kénytelen tovább güzni a csúnyaságot. Vas 
most már pálya a nőknek is, megélhetnek 
belőle becsületesen, ha becsületesek. Én is 
választok magamnak egyet, bármi mind -egy­
forma, ezerszer különb leszek mint eddig vol 
tam, lesz önérzetem, önbecsülésem, s ha majd 
szeretnék valaha, ha tudnék találni csak egyet 
is, kit lehet szeretni, akkor küzdenék érte 
onnan becsületesen, vagy pedig bezárnám
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•A* iszák osság ellen eleget harcolnak 
nálunk is szóval. De vaj jón elég-e az, amit 
ellene teszünk ? Miért nincsen meg a mi nő­
inkben a kezdésnek az a bátorsága, mely meg­
van belga társainkban ?

Szabadságolt m. kir. macskák.
— Saját tudósítónktól. —

junius 5.
Csak néhány héttel ezelőtt történt. Az 

egerek felsőbb ongedelem nélkül tanyát ütöt­
tek a szegedi fővámhivatal egyik szobájában 
amiért kegyetlen irtásukra két m. k i r. m a c s- 
kát rendelt ki az aggodalmas felsőbbség.

Kiváltaiba való iktatásuk külsőségeiben 
nem volt éppen szemkápráztatóan fényes. Üd­
vözlőbeszédek sem voltak, de azért a foga­
dás bensősége nyilvánvalónak tetszett.

A hagyományos bankett sem hiányzott, 
amit azonban csak ők maguk ettek végig és 
»mit az egerek fizettek meg.

Továbbá elanyakőnyvelték őket. Mindé 
gyik törzslapot kapott, rangjának, állásának és 
hivatalos működésének pontos megjelölésével.

A rubrikák közül jjvalamelyik feltünteti 
a fizetésüket is (fűtés, világítás, koszt és tér 
mészetbeni £ lakás), hogy az adókivetésnek 
»lapja, legyen.

Lgybuzgóan és lelkiismeretesen teljesí­
tették a kötelességüket. De csak az, első na­
pokban. Aztán ellustultak, vagy belefáradtak 
A derék m. kir. macskák unottan kuksoltak a 
rezidencziájukban, nem kellett nekik se étel, 
se ital.

A fináezán nagy aggodalmat keltet a sze 
gény macskák nyilvánvaló szomorúsága. Min­
denképpen igyekeztek felvidítani őket, de nem 

sikerült.

Ilyen körülmények között ajánlatosnak tét 
szett a fővámhivatíl embereinek, hogy a. m. 
kir. mscskrk lelki állapotáról a pénzügyigsz- 

gatónak jelentést tegyenek azon javaslattétel­
lel, minekutána valószínűnek látszik, hogy a 
mecskák kedélybetegek, méltóziassék drága 
egétzségük helyreéllithatása czéljából két hétre 
szabadságolni őket, hogy levegőváltozásra mén- 
vén, ideg bontó munkájuk után üdülhessenek.

És ez az igazgatóság annak rendje és 
módja szerint megírta a végzést, mely szerint 
a két macskának akért szabadságidőt 
megadja, azon meghagyással, a kétheti vaká- 
cziót lehetőleg falun töltsék. A 
végzés egyúttal kiutalványozta a fürdőzéshez 
szükséges pénzeket is.

A m. kir. macskák ezekszerint a hivata­
los közegek közstt az elsők, akik nyári üdü­
lésre mentek.

A szabadságolt macskák fürdőlevelekkel 
nem örvendeztették meg az ottani lapokat.

Hogy bizalmasabb ismerőseiknek an­
zikszkártyákat küldenek, arról nincs kétsé­
günk, mert ezen macskák valóban müveit és 
modern macskák, akik igen jól tudják, mi az 
úri kötelesség.

szivembe emlékét s élnék annak az emlék­
nek, mig csak sárga, ránczos arczom majd 
meg nem merevednék, — s mégis ezerszerte 
boldogabb leszek, mint most vagyok, vagy 
hasonló körülmények között lehetnék . . .

Ella még tovább is beszélne sziláján 
vadul, de a mama oda ugrik hozzá, meg­
rázza.

— Hallgass, szerencsétlen I Elment az 
eszed ?

—■ Hasztalan, anyám, szólt szelidebben 
mintegy magához térve a rázásra, határoztam ! 
Megyek !

S avval odanyult az illatos rózsaszín 
levélpapírokhoz s egyszerre tépte szét min­
det. Nem szándékozik több levelet Írni . .

Es nem is irt. Daczára a mama átkai­
nak, könnyeinek s az apa siránkozásának, 
elment tanulni be a városba, hogy lehessen 
valami . . .

S a kis városban pedig titokban, fejcsó­
válva sugdosták a jó társaságban.

— Mment . . . bement . . . mert b e- 
kellett mennie, el kellett egy időre 
mennie hazulról 1 . . .

S ha majd betelik az az e g y i d ő s 
Ella még sem jön haza ?! ... Ki emlékeznék 
már akkor arra ? addig majd csak történik 
valami újabb ! . . .

Ha pedig Ella majd hosszas küzdelem 
után kap valami kis nyomoiuságos kenyeret, 
röviden csak ennyit mondanak.

— Mindig is ilyen exczentrikus volt I .

Eémes szerencsétlenség a fő­
városban.

— (Saját tudósítónktól) —
Junius 6.

Piros pünköst napja szép fővárosunkban 
gyászszal és siralommal végződött.

Déli számunkban táviratot közöltünk a 
rémes szerencsétlenségről, mely a Zugligetből 
villamos vasúton haza utazókkal történt.

Fővárosi tudósítónk most ezt közli ve­
lünk az esettel.

Hogy esett meg a szerencsétlenség ?
Hétfőn este 8 óra 50 perczkor érkezett 

ki a 24 es számú villamos kocsi a zugligeti 
végállomásra. Ott, mint rendesen ünnepnapon, 
ezer meg ezer ember várakozott, verekedett, 
hogy kocsihoz jusson. Tamás István ko- 
csivozető, amint a kocsi megállt, leszállt 
kccsijáról, hogy helyét elül elfoglalja, de 
ekkor már annyira meg volt tömve a kocsi 
hogy nem juthatott mindjárt a följáróhoz. A 

kocsi hirtelen megindult és őrült sebességgel 
kezdett futni lefelé a lejtőn.

Az emberek megrémülve néztek utána, 
segítségért kiáltottak, már későn volt, a ko­
csit nem lehetett utolérni. A bennülők 
tudták, hogy sem kocsivezető, som jogyszedő 
nincs velük, a halál félelme ült ki arezukra. 
Rémes jajveszéklést hallattak, a férfiak kifelé 
iparkodtak a fékhez, hogy megállítsák a 
kocsit, de nem tudtak egymáson keresztülha­
tolni. Mindenki elveszítette a lejét. Pedig tud 
ták, érezték, hogy vesztükbe rohannak. Tud­
ták. hogy ha fordulóhoz ér a kocsi veszedelem 
támad. Úgy is történt. Nem rohant a járómü 
egy kilométernél többet, mikor a kanyaradóhoz 
ért. Itt hirtelen nagyot zökkent és kiugrott a 
vágányból, elvágódott vagy ötlépésnyire, ott 
nekiverődött egy vasoszlopnak és felborult.

Rettenetes helyzet volt. Az esteli sötét­
ben nem járt arra senki, lakóhely sem volt a 
közelben, honnan segítség érkezhetett volna. 
A villamosláng elaludt és csak a zsúfolt ko 
esi egymáson fekvő nagy ambertömegének 
irtózatos jajgatása hallatszott. A közeli villák 
lakói szaladtak ki első sorban gyertyákkal és

akkor már rendőr is volt ott kettő. Sokat 
nem tehettek a szerencsétlenekért. Csak mikor 
a nyári koesi nyitott ablakróazein az épenma- 
radtak kimásztak, kezdődhetett meg a mentés 
munkája.

A rendőrség vizsgálata.
A főkapitányság kiküldöttje, Pekáry ka­

pitány azonnal megkezdte kihalgatásait Weisz 
Leó lakásán, mert künt köröm setétség volt. 
Fábry felügyelő volt az első. A szenesétien 
ember nem birt beszólni a rettentő fájdalomtól. 
Felesége halva, kis fia az előszobában kínló­
dott a bordatörés nagy fájdalmaitól. Mikor a 
rendőrkapitány az ő kihalgatásával elkészült 
akkor a szerencsétlenül járt kocsi kalauzát hall 
gáttá ki. Tamás István a saját vallomása sze­
rint, egyáltalán nem tehet a szerencsétlenségről 
Elmondta, hogy mikor a zugligeti végállomás­
nál leszállt a kocsiról, hogy a másik oldalon 
ismét felszálljon, már annyian »voltak a kocsi 
körül, hogy csak ügygyel-bajjal tudta magát 
átküzdeni a nagy embertömegen. Mire azonban 
a kocsi elejére ért, az már óriási erővel 
megindult

Azt konstatálták, hogy a kocsi féke elől 
meg volt eresztve. Valaki vagy véletlenül, vagy 
talán csupa játékból megereszthette. Mindezt 
a vizsgálat egész határozottsággal csak napok 
múlva állapíthatja meg. Az utasok legnagyobb 
része nőm is található. A nagy ijedelem és 
rémület után örültek, hogy hazamehettek.

Pekáry rendőrkapitány a villamos kocsi 
vezetőjét és a kalauzt előzetes letar­
tóztatásba helyezte.

Eégi történet, mely mindig aj 
marad.

Egy postás kisasszony története.
Saját tudósitónktól.

Arad, jun. 6.
Igen. A történet régi s mindég uj marad. 
Jó családbeli, de szegény volt a szép 

Újházi Etel.
Hozománya nem volt, férjhez nem tudott 

menni. Kiíanulía a postásságot s fölvette a 
harezot a megélhetéssel.

A lapunknak Írják: meghalt ez a kis­
asszony , Újházi Etel szépfalvi postamesternő 
aki a minap öngyilkossági kísérletet köve­
tett el. meghalt az aradi kórházban.

A postáskisasszonynak mindössze 150 
frt volt az évi fizetése, és Így a házi szük­
ségletekre egy egy forintot néha felhasználta 
posta pénzéből.

A hiány a napokban már 79 koronára, 
rúgott, mikor a rovancsolasnál észrevették

Nagy könyörgésre egynapi haladékot 
adtak a postaskiassszonynak, nki azonban 
bárkihez fordult is - s e a k t ő 1 se m ka­
pó tt kölcsön 79 koronát.

Az utolsó parezben azután, mikor másnap 
a rovancsoló tiszt bekopogtatott hozzá, — Új­
házi Etel főbelőtte magát, ma befejezte tör­
téneteit ........

V \ I* I II I It E K.
— Az ev. ref. egyház presbytériuma a f. 

junius hó 2-án el nem intézett ügyek tárgya­
lása végett f. junius hó 6-án szerdán délután 
8 órakor „másodszori meghívásra“ gyűlést 
tart, melyen tehát az egyházi törvények 30 
§-a alapján „a jelenlevők többsége ha­
tároz“.

— Tíz éves találkozó. A dobreczeni gaz­
dasági tanintézet azon földműves iskolai nö­
vendékei, a kik tiz év előtt végezték be a 
tanfolyamot, hétfőn találkoztak egymással. 
Megjelent köztük Czáj lik ístváo, volt
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intéző tanárjuk, ki jelenleg a Karczagi föld 
műves iskola igazgatója. A derék fiuknak 
nagy örömük lett a találkozásban, Tiz óv 
múlva újra találkoznak.

— Bimbóhullás. Hajduvármegye egyik 
legrokonszenvesebb tisztviselőjét : Nemes 
Zoltánt és családját fájó veszteség érte : a 
család fájának 6 hónapos hajtását aludni vitte 
a vigalmatlan halál oda, hol nem lesznek 
többé álmai s nem lesz több reggele. A kis 
halottat holnap helyezik örök nyugalomra.

— Dalestély. A helybeli ácsok kebeléből 
alakult ács ifjúsági dalegylet“ 
tegnap a Margit fürdő dísztermében B o r o s s 
Lajos karmester vezénylete mellett igen sike­
rül dalestélyt tartott. A szépen és szabato - 
saa előadott énekszámok kitűnő hangulatba 
hozták a szép számú közönséget, s folyt is a 
tán ez kivilágos kiviradtig.

— Hol a legjobb ivóvíz ? Bizony, nehe­
zen tndnók megmondani, ha arról esnék 
szó, hogy az északi, vagy a déli földgömbün-e 
hogy : Budapesten, vagy pedig Kutya-Ba- 
goson *? Be ha valaki nagyon megszorítaná 
úgy okoskodnál! k, hogy az el­
pusztult Arkadia mondákkal beszólt terű 
létén kell lenni, mivel az az emberi boldog­
ság Paradicsoma volt. tehát ivóvíznek is a 
legjobbnak kellett lenni ; de mi most csak 
azt akarjuk el újságolni, hogy Debreczenben 
ez idő szerint a legjobb ivóvíz H a r m a t b y 
Pál házának udvarán van, Ki füszerkeskedő 
és an l iqiiarius a Fii vész-kert ulczán. Az odajáró 
gató diákok még azt is rebesgetik, hogy össze 
keltetésben áll H a r m a t h y kútja Árká­
diával, mert a ki vizéből iszik : három nap 
múlva — poéta lesz. Ezért van most a főis­
kolában olyan sok — fűzfapoéta.

— Felugrott a vonatra. Gáspár
Eerencz elleni bűnügyben ítélkezett ma a 
kir. jbság b. osztálya. Ugyanis nevezett ter­
helt múlt évben a debreczeni állomáson a 
már erőssen mozgásban volt vonatra töb­
beknek tiltakozása daczára felugrott, a vo­
nat megáll itta tott terhet G á s p á r 
pedig azonosságának m e g 
állapítása végett a rendőrségnek átadatott. 
A mai napon megtartott tárgyaláson Gáspár 
nem jelent meg, s Így őt a bíróság távolié, 
tében a tanuk vallomásából kitetszőleg a 
testi épség elleni kihágásban bűnösnek 
mondta ki a és GO korona pénzbüntetésig 
ítélte.

— HÚSZ év UÍáU.A pünkösti ünnep 
alkalmából azon urak, a kik főiskolában busz 
év előtt érettségi vizsgát, tettek telálkozót 
rendeztek. Ott voltak : K o v a i János tár­
tai lelkész, N é m e t h y Károly belügy­
miniszteri osztálytanácsos, dr. K o 1 b e n- 
h ever Kálmán kir. törvényszéki biró, dr. 
Bakó n y i Samu ügyvéd, dr. K a r d o s 
Albert tanár és a többiek, Tisztelegtek volt 
tanáraiknál és alapítványt is tettek iskolai 
czélra. Tiz év múlva újra összejönnek az 
életben maradók. . .

— Pályázat tanári fóliásokra. A debre- 
czeni ev. ref. egyház felsőbb leányiskolájánál 
s az ezzel kapcsolatos tanító nőképezdénél 
tornászat-szépirás és rajztan itónői állásra 
hirdettek pályázatot. A neveléstani tanszékre 
szintén pályázatot hirdettek. Az elsőre pá­
lyázhatnak polgári iskolára képesített ev. ref 
vallási! tanítónők, a másodikra pedig közép­
iskolákra képesített ev. ref. vallásu tanárok.

Előnyt nyujtnak azoknak, a kik theologia i; pesten alacsonyak, évi egy koronáért nálunk 
tanfolyamot végeztek, esetleg segédlelkészi , 'naponkint negyvenöt és félliter vizet leltet

kérvé- j kapni.
5 órájáig - 

igazgató tanárhoz jutta-l

vagy lelkészi oklevéllel is bírnak. A 
nvek június Jhó 25-ikének d. u 
1) ó c z y Gedeon 
tandók.

— Magyar dalcsarnok a Bikaszállóbin. A
Bika-szálló udvarán berendezett magyar ;dal­
csarnokot 16-án nyitja meg A n g el o 11 i 
Vilmos árlista társulatával, mely — mint hír­
lik — 30 tagból fog állani. Lehet azonban, 
hogy előbb is megnyitják, ha teljesenk ké - 
szén lesznek az előkészületekkel. A dalosai- - 
noklioz egészen uj díszleteket készített T h i- 
eszen Arthur, ki előnyösen ismert festője 
Debreczennek. Tehát jön az orfeum! világ. 
Beh, kár, hogy mint Aradnak, még nincs 
nyári színházunk!

— Hányán voltak a nagyerdőn ?
A .kik minden esztendőn kimennek is a 
Nagyerdőre Pünköstkor, azokat is meglepte 
most az a rémitő nagy tömeg, amely oda­
kint volt. Különféle kornbinácziók utján pró­
bálták kiszámítani, mennyien lehettek. Mi is 
koczkáztatunk egy számot, melyet igy hír 
után valószínűnek, sőt valószínűtlen nagynak 
láttunk. Most biztosan értesülünk hogy a kis 
vasúton eladtak első nap 5832 jegyet, má­
sodik nap 9583-at, összesen 15415-öt. Tehát 
körülbelül 8000 ember ment ki vonaton, de 
mennyi azonkívül. Már a Bikától kezdve az 
erdőig órákon át egyáltalán nem lehetett 
felülni. S a nép vándorolt szakadatlan. 
Meghaladta azoknak a s z á in aki k, 
kint voltak a 30—35 ezret, 
És ez a nép, mely ilyen csudálatos nagy 
számmal volt egy tömegben, egyetlen egy 
rendőri kihágást se követett el, — eltekintve 
egy pár apróbb stiklitől, a mit szintén be­
vándorlótok követtek el. Ez mutatja, hogy 
mily józan a debreczeni nép, — s ha mé­
gis majd olyan nagy a bűnügyek száma 
mint más városban, igazolni lehet, hogy 
azoknak legnagyob részében nem debreczeni 
ember bűnös.

— Az artézi vízvezetékhez. Most hogy az 
artézit fel akarná Debreczen is használni, 
miután a mérnöki becslés szerint alkalmas 
vizforrásra akadtunk, nagyban folynak az 
összehasonlítások külömbüző városok vízfo­
gyasztásáról. Slatistika segélyével csaknem 
concrét biztossággal lehet megállapitini, hogy 
bizonyos foglalkozású ember mennyi vizet fo­
gyaszt. Érdekes például Budapest vízfogyasz­
tása is. Statisztikai kimutatás szerint min 
den budapesti lakos 197 liter vizet fogyazt- 
hat naponkint. Ennyi vízre még a legpazai ■ 
lóbb vizivónak sincs szüksége, még akkor 
sem, ha naponkint két fürdőt vesz. Azért a 
sok viz mégis elfogy, szétöntözik az utczá- 
kon, felhasználjuk gyári czélokra, ami azu - 
tán még marad, elfolyik n külömbüző cső­
repedések alkalmával. Az elfogyasztott viz a 
statisztikai hivatal legújabb kimutatása sze­
rint 1895-ben 40 millió kinn. volt, ami azóta esz- 
tendőnkint kürülbelől két-három millió köb­
méterrel emelkedik. Ha a fogyasztott szüret­
ien vizet is beszámítjuk, már akkor minden 
budapesti lakosra 216 liter viz jut. E szám 
fölöttébb tekintélyes, Paris népe fejen kint 
naponta csak 108 liter vizet fogyaszthat, a 
berlini lakosra pedig csak 78 liter jut. A fő­
város vízvezeték bevétele 1896-ban 3,200,000 
korona volt, amiből a tiszta nyereség 164,000 
koronára rúgott. A vízfogyasztási dijak Buda

— Elveszett gyermek, ahg
három éves kis gőgicsélő leányka állott teg - 
napa Kossuth utcz a egyik szeglet énr 
kis csipkés ünneplő ruhájára ráhullottak ke­
serves könyei. Egy-egy jószívű járókelő meg- 
megállott a kis leány előtt s megkérdezte 
sírása okát, de mivel akis lány beszélni nem 
tudott, odább mentek. A sarki rendőr 
azonban figyelmes lett a cseppsógre, ki már 
régóta sirdogált ott egymagában, odament 
hozzá, megezirógatta, beszélgetett vele, míg 
egyszer a kis jószág kinyögdécselte : Nem 
tudok haza menni. A rendőr most már meg­
ütközött, mit csináljon a kis babával, kit 
gondatlan szülei eleresztettek. Végre segítsé­
gére jött egy nő, ki ismerte a kicsinyt s 
vállalkozott hazavitelére. A rendőr készséggel 
egyezett beleimbe a nő kézenfogta a leány­
kát, ki megszeppenve lötyögött tova, hogy 
viszontlássa szüleit

— Iskola köteles gyermekek. Most fejez­
ték be a kerületi rendőr kapitányságoknál ks 
óvoda és iskola köteles gyermekek összeírását 
s beszolgáltatták a rendőr főkapitánysághoz.
A tan köteles gyermekek száma meghaladja
a tiz ezret.

— Műkedvelő. Tegnap este a «Dobos« 
pavillonban, a több iparos i(jakból alakult 
műkedvelő társaság T ó t h Ede «Falu 
rosszát» adta. A szereplők közül a siker el­
érésében nagyobb részt a Gonosz Pista 
személyesitőjének, Nagy Juliska mint Feledi 
Boviskának volt részük, kik méltán megérde­
melték a fel-felhangzó tapsvihart. Anyagilag 
is jól sikerült az előadás, s csak annyi a 
megjegyzésünk, hogy a rendezőségnek minden 
tekintetben körültekintőbnek kell hogy lenmer 

erkölcsi sikert illetőleg.
— Megvadult 1Ó. Igen izgalmas je­

lenetnek voltak szemtanul a tegnap délután 
erdőre sétálók, Egy megvadult ló vágtató 11 
végig az erdőre vezető sétányon, magáv al 
ragadva a megrémült lovászt, ki minden ere­
jét összeszedve igyekezett megfékezni a 
megvadult állatot. Csak a véletlenek köszön­
hető, hogy szerencsétlenség nem történt. A 
sétányén ugyanis több apró gyermek játsza­
dozott a porban, kiket egyik-másik higgadtabb 
véfü járó kelő mentett meg a biztos elgázo- 
lástúl. Mint utólag kiderült, a megvadult ló a 
S e s z t i n a Eajos vaskereskedő tulajdo­
nát képeze.

— Kiállítás a Hortobágyon Érdekes iá
kiállítás lesz a Hortobágyon vasárnap ; már a 
bíráló bizottságokat is megalakították:

I. Csoport: (csikóval elővazetatt anvs- 
kanczák.) Elnök : Király Gyula. Tagok : 
Perczel Dénes százados, Moharossy János, 
Fried Emil, Ferenczy Elek, Ifj. Kertész János 
Őri Mihály, Jobbágy János, Szathmári János, 
Fanceovics Jenő, Bariba István, Udvarhely* 
Géza, Rickl Géza, ifj. Sporzon Pál. Békéssf 
László.

II. Csoport: (2—3 éves kanczaesikófc, 1 
éves mónesikók.) Elnök: Dalmy László. 
Tagok : Faragó Miklós, Koszorús Lajos, Szűcs 
Mihály, Király József, Polgári Bálint, Veesyy 
Zoltán, Fischbeiu Ignáoz, ifj. Kertész István, 
Jóna János, Axmann Gyula, Ferenczi Fe­
renci, Kéki Sándor, Csáky Gergely, Polgári 
József, Ráez Lajos.
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H/J II li á x.
Az Uránia első előadása.

Lipunk közelebbi számában már meg- 
a.'nlékez'ünk arról az örvendetes hírről, lmgy 
fővárosunk tudományos színháza a debrecmni 
színházban több estén át előadásokat fog tar­
tani s tekintettel a most mindinkább nagyobb 
mérvet öltő, tűrhetetlen hőségre — : a szín­
házat hütő gépekkel fogja ellátni az U rán i a, 
hogy minden tekintetben panasztalan marad­
jon a közönség várakozása, melyet bizonyo­
san ki fog elégíteni. Az első előadás ma este 
lasz, midőn Pékár Gyula Spanyolon- 
s z á g-a fog színre kerülni 3 részben, mely 
végig szebbnél-szebb képek- és mozgó fényké­
nekkel lesz illusztrálva. Pékár Gyula — ki 
városunk szülöttje, — miivészi alkotást vég­
zett. midőn annyi tudással irta meg Spanyol- 
ország át, mely egyaránt elragadó és fölemelő 
Nem egy helyen z e n ekiséret mellett 
csodálva bámulhatjuk a leghatásosabb k ó- 
pékét, melyekről gyönyörködtető története­
ket mesél a tolla erejéről hires szerző, Kétszáz 
nál több kép fog elvonulni kápráztatóan szemünk 
előtt ; melyek mindent bemutatnak, jellemezve az 
egész spanyol földet. A harmadik rész lesz a 
leghatásosabb, mely a spanyol bikaviadalt ve­
títi szemünk elé. Zenekisérlet mellett vonul­
nak be porondra a picadorok, matadorok, bau- 
■derillárok és végül a szép espada. Ilyet Debre 
-zen még sohasem látott. A ki a ma esti előa­
dást figyelemmel végig nézi — az beutazta 
Spanyolországot nagyon olcsóért. Jegyek a 
mai (szerdai) előadásra L á s z 1 ó Albert 
könyvkereskedésében válthatók előre.

D EBRECZEN1 HÍRLAP

Ä magyar ipar támogatása.
Temesvár, június 5. (Érk. 9 ó. 20 perez.) 

Az összes temesvári társaskörök elnökeinek 
felhívására tegnap a Vigadó nagytermében 
impozáns népgviilés volt, a melyen a honi 
ipar pártolását fminden honpolgár hazafias 
kötelességének nyilvánítottak es ez it Any ban 
kifejtendő nagy társadalmi akczió szervezé­
sére végrehajtó bizottságot alakítottak.

Palota forradalom.
Brüsszel, jun. 5. (Érk. este 9. óra.) P o- 

k i n g b ő 1 ideérkezett jelentés szerint a pa­
lota l'orradilom kitörése minden pillanatban 
várható. A boxerak 3 vasútvonalat lerombol­
tak, az utasokat megsebesítették és ki ra­
bolták.

Japáti! herczeg hazánkban.

TÁVIRATOK.
A budapesti vires pünkösd.

Budapest, junius 6- (Ki k. este 8 örako r) 
Az egész fővárost lázas izgatottságba hozta 
a zugligeti vasúti szerencsétlenség s nagyon 
el vannak keseredve azért, hogy P e k á r y 
rendőrtanácsos letartóztatta a kisiklott vonat 
vezetőjét: T amis Istvánt, mert a rendőr­
séget okozzák, hogy ily nagyobb néptömö­
rülés alkalmából nem fejtett ki elég óvú- 
mtézkedésl.

A vizsgálat.
A helyszíni szemlét ma reggel tartották 

meg. A rendőrség és a bíróság kiküldöttei 
egv fővárosi fényképészt is vittek magukkal 
a ki a kocsit minden oldalról lefotografálta. 
A kocsi hátsó kerekei a levegőben lógnak, 
s csodálatos módon mind a négy kerék 
meg van fékezve. Azt hiszik, hogy az is 
egyik oka a bajnak, hogy nem nyolez, ha 
nem négy kerekít volt a szerencsétlenül járt 
kocsi.

A sebesültek.
A katasztrófa áldozatai közül még teg­

nap hatot a Szent János-kúrház sebészeti 
osztályára szállították a mentők. Mind a hat 
állapota aránylag elég kielégítő, a mennyi­
ben eddig — mint nekünk a kórházból je­
lentik — komplikácziók nem léptek fel. A 
délelőtt folyamán künn járt a kórházban a 
budapesti kiv. törvényszék soros vizsgálóbí­
rója is és sorra kihallgatta a betegeket, 
köztük a kis Fábry fiút, a kinek az édes­
anyja borzalmas haláláról eddig még nem 
szóltak.

Budapest, junius 5. (Érk. este 8 óra 45 
perez.) K a n-J u k o t u f i t o, japánt császári 
herczeg B lesből hazánkba érkezett a kisbéri 
és bábolnai ménesek megtekintésére. —• A 
herezeggel érkezett F ü j ü vezér kari ezredes, 
A1 a t s u i szertartás mester. A löldmivelós- 
ügyi minisztérium részéről a herczeg mellé 
gróf S z a p á r y Páter cs. és kir. kamarás 
vau beosztva.'— A herczeget, a ki 35 éves,! 
deli férfiú Darányi miniszter fogadta s ő . 
mutatta be az értékes méneseket. A herczeg 
ma Kis-Baérről Budapestre érkezett és este fi 
órakor elutazott.

Bűnös bíró elfogatási és szabadlábra 
helyezése.

Sopron, junius 5. (Érk. este 9 ó. 49 p.) 
C.ottvan Ede báró dúsgazdag sopvonmegyoi 
földesurat, kit tegnap a csendőrök az itteni 
fogházba kísértek, mert-segédkezett gazdasz- 
szonyának a magzatéi baj tusban : ma 24,000 
korona óvadék letétele mellett szabadon 
bocsátották.

Á burok végső küzdelme-
London, junius 5. (Érk. este 9 órakor.) 

Mahon ezredes május 24-én egyesült Hunter 
tábornok csapataival. A reggeli lapok egy ke 
let nélküli pretoriai táviratot közölnek, me­
lyet junius 4-én továbbítottak Lourenzo-Mar- 
(juezből s a mely azt mondja, hogy az an­
golok bekerítették P retó- 
r i á t. A burok nem fognak ellenállni. A 
polgármester át fogja adni a várost, mihelyt 
erre formális fölszólitást kap.

Bevonulás Pretóriába.
Budapest. A Debr. Hírlap eredeti távirata 

(Érk. este 11 ó. 40 p.)
Roberts jelenti déleióttről: Rretór.a 

miénk, hivatalos bevonulás délután ket­
tőkor lesz.

Gyilkosság a bikaviadalon.
Paris. Junius 5. (Érk. este 9 óra hí 

perez.)
A tegnapi bikaviadaloknál a matadorok 

a bika megölésnél olyan függetlenül járta k 
el, hogy a közönség körében nagy felhábo­
rodást okoztak. Egy Aquels nevű svéd em­
ber fölbáborodásában revolverrel háromszor 
a matadorok közé lőtt, a kik közül kettő 
könnyű sérülést szenvedett.

asszony.
Budapest, jun. 5 (Érkezett este 8 órakor) 

Egy kis dunamenti községben, Dömsödön 
két. ember elemésztett méreggel egy elmé - 
-ében megháborodott, nagy beteg asszonyt,

A ki tette : a férje és a sógornője volt. A 
férjre rásujtott már a büntető gondviselés 
elpusztított nejének sorsa é rte utói s elbo 
rult elmével az őrültek házában élő-hahót 

I módjára tengődik. De bűntársa tulajdon tes - 
vére, ma ott állott a pestvidéki esküdtszé k 
előtt.

Halász Dániel, dömsödi napszámosuk 
volt a felesége az áldozat, ki hónapokig ja $ 
már futóbolondkét a faluban. Férje és sí 
gór nője özvegy Véczi Andrásné, mindirtkáh 
terhűkre volta beteg, tikkor merült fel x 
férjben, — hogy erőszakkal teszi el fel» 
ségét.

Elküldte feleségét a falu csoda dokto 
rához: Várad! Istvánhoz a ki gyufaol- 

,datot adott a szerencsétlen asszonynak,
I melytől meg is halt. A bűn nem soká kide­
rült, s miután a férj megőrült, csak a két 
asszony ellen indították meg az eljárást. — 
A borzalmas per edig izgató volt. Az itéle t 
késő éjjel várható,

Hajó szerencsétlenség.
Paris, jun. 5. (Érk. este 10. óra.) Tegnsp 

este a Concordia és a Sándor-hid között két 
helyi gőzös összeütközött, az egyik gőiős te­
mérdek utassal fölfelé ment Gharenton irányá­
ban, a másik utasok nélkül lefelé Antenil irá­
nyában. Az utóbbi eleülyedt. Az eddigi jelen­
tések szerint emberéletben nem esett kár.Török — görög ügy.

jun. 5. ((Érk. este io A szultán és a bolgár fejedelem.Konstantinápoly,
órakor.)

A nagykövetek 
értekezletüket a 
egyezmény tárgyában, 
siteni fogják a görö*

ma tartották második 
görög-török konzulátus 

A nagykövetek érte- 
megbizottakat, és a

portát, hogy a választolt bírói tisztet elvállal­
ják. A görög delegátusok részéről átadott 
memorandumot át fogják nyújtani a portá­
nak és fölszólítják, lio gy ellennyilatkozatot 
tegyen. A diplomácziai körök véleménye 
szerint az ősz előtt aligha várható a nagy­
követek döntése. A román és a görög kö­
vet, valamint a bolgár diplomácziai ügyvivő 
instrukeziókat kártek kormányuktól a kit - 
lönbözeti vámok dolgában. A szerb követ a 
portánál és a Jildiz palotában szóvá tette ezt 
a dolgot.

Konstantinápoly, jun. 5. (Érk. este 10 óra 
10 perczkor.) A szultán megkérte Ferdinand 
bolgár fejedelmet, hogy látogasson el Kons- 
tantinúpolyba. Meghívását azzal okolja meg, 
hogy már rég nem látta a fejedelmet.

Hittérítők meggyilkolása.
Peking, jun, 5. (Érti. este 10 ó.) Az eu­

rópai körökben nagy izgatottságot keltett egy 
európai hittérítőnek a meggyilkolása és egy 
kisérő kozákcsapatnak a megtámadása. Ä 
diplomácziai képviselő kormányainak 
táviratoztak, hogy a hajó rajok
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Apróság,
Áhitat.
— Tisztelendő ur, esőért kéne könyö­

rögni.
— Most nem lehet.
— De ha muszáj.
— Mondom, hogy nem lehet; a baro­

meter nagyon is szép időre áll és nem blami- 
roz hatjuk a szentjeinket.

*

Lojálisak.
Az égbe jutott a képviselő. Mielőtt be­

lépett volna a kapun, engedélyt kórt Szén1 
Pétertől, hogy hadd köphessen egyet.

— Csak tessék, ott a sarok, szólt a meny 
ayei kapus.

Odalép a képviselő. Hát amint lenéz, fel"
kiált:

— Jaj, épen a volt választóim vannak 
«dalenn 1

— Sebaj, fiam, csak köpj bátran, azok 
mindent megéljeneznek, ami felülről jő.

*

Védekezés.
Biró : Hát miért csalta meg a kompa- 

nistáját ?
Vádlott: Olyan rosszul ment az üzlet^ 

liogy nem akadt másvalaki.
*

Kölesön kéri.
Bandi : De, édes mama, becsületszavamra 

mondom. . . .
Mama : Kis gyermekeknek nincs becsület 

szavuk.
Bandi : Hát a papa becsüle szavára mon­

dom. *
Óhaj.
Ügyész: Van meg valami óhaja ?
Elitéit : Az akasztásomról képes levelező 

ispot szeretnék küldeni a feleségemnek.

Nyíri babonák.
O-év estéjén a leány bevisz a házba eyg 

öl fát ; ha páros volt a fa, a következő far­
sangon férjhez fog menni.

A kilenczvenkilenezedik olvasott szürke 
ló látása után, amelyik férfival először kezei 
fog a leány, az lesz a vőlegénye.

Karácsony előestéjén a leányok a kulcs 
fülein keresztül ólmot öntenek a vizbe; az 
itt képződött alakokból következtetik, milyen 
foglalkozású lesz a vőlegényük.

Az eladó leány éjjelre kovászt tesz a 
feje alá, amelyik legény először belép a há 
zukhoz, az lesz a vőlegénye.

Jég ellen a baltát élével felfelé állítják a 
udvaron.

Ugyancsak jég ellen a kapufélfára eev 
egész kenyeret tesznek.

Baltát vállon hordani nem jé, mert össze 
törnek a háznál az edények.

Ujév reggeléD, ha asszony jön először a 
házhoz nem lesz szerencsés az esztendő • a 
férfi azonban, különösen ha czigány, szerén 
eset hoz.

Ha a pálezád kiesik a kezedből, kitűzött 
célodat nem éred el,

.!ía körmödön fehér foltok vannak aján­
dékot kapsz-
. Fájós szemet hályogkővel kilencz.szer keli 

óru kerítem, aztán a nyakba kell akasztani 
a .tályogkövet; ettől elmúlik a szemfájás.

Véres tejet azért ad a tehén, mert a hasa 
alatt fecske repült el.

Szent György napján zöld ágakat tesz 
nek a kapun», hogy a boszorkány be ne me­
hessen a házba.

CSARNOK,

Bomba dőlt lelkek.
— Amerikai regény. — 

Fordította: G—-d J—f. 
Folytatás. 6«.

Mr. D-rcy hagyatéka tárgyában kellett 
Gilbertnek Korinához jönni, és Norina, bár 
eléggé tariózkodva, Thorndyke Lörincz hogy- 
léte felől kérdezősködött.

— Lisztont megbíztam, hogy figyelje őt, 
moudá Norina, óralánczáva! játszadozva. Helén 
keveset beszél, és mintha csak kinpadon fe 
küdnék, mindig sir, és Liszten tudósításai 
mindig a legszomorubbak.

A jogügyész komoly, szürke szemeit a 
szigorúság kifejezésével tekintettek Nodna ar- 
czába. Soha egybecsmérlő szó nem jött ajka­
iról, — minőegy joga is lett volna hozzá. Azon­
ban Norina, e hideg tekintetben folyvást szem 
rehányást látott. Gilbert mindent tudott, cg 
Norina érezé, hogy Richáid a legnagyobb 
megvetéssel, kell hogy iránta viseltessék.

— Thorndyke igen mélyen sülyedt, vi 
szonzágmr. Gilbert röviden ; oly mélyen, hogy 
mélyebben már alig lehet. Neje és gyermekei 
elvesztésével a tisztelet utolsó támaszát, — 
utolsó reményét veszté e földön.

— Megérdemlő hogy elveszítse azt, mondá 
Norina villámló szemekkel.

— Talán. Azok után, miket én hallot­
tam, kegyednek kell azt legjobban tudnia. 
Azonban hn mindnyájunknak, a kegyed kö­
nyörtelen példája után Ítélve, csak a szigorú 
igazságosság jutna osztályrészül, úgy az Isten 
legyen irgalmas irántunk. Ha kegyedet kie­
légítheti a hosszú mis. Darczy, akkor már 
nyugodt lehet. 0 oly mélyen sülyedt, a mint 
azt legnagyobb ellensége csak kívánhatná ; 
azonban kegyednek Helént kímélnie kellett 
volna.

Hidegen találta Norinát e szemrehányás. 
Gilbert felállóit, s sötét tekintettel szedte iro­
mányait össze. Norina pedig leereszté fejét, 
arczát befedte kezeivel s elfordult.

— Helén legalább, kegyednek soha nem 
vétett, folytató részvótteljesen Gilbert. - Val 
jón boldogabbá tevó-e kegyed Helént akkor, 
midőn íérjét elszakitá tőle? Mert daczára hi­
báinak, szerette Lőnnczet, bízott benne; és 
igy sem szegénység, sem az erős munka vagy 
hanyagság életüket egészei nyomoruvá nem 
teheté. kegyed már.ele te, b;dcgvé”rel rom­
lásba vitte őt. — Es a midőn mosolyaival, 
szép szr vaival tévútra vezeté, akkor idehozta 
nejét, hogy ez a férj szenvedélyének tanúja 
legyen, azon szenvedélynek, melyet kegyed 
keltett benne Kegyed szakítja eV férjétől, kit 
mint egy ebet üz el szemei elől, megfosztja 
őt egyetlen jóangyaláiól s átadja testestül lel- 
kestül a sátánnak. 0 megérdemlő mincfezt, 
kegyed boszut állott, azonban úgy a mint 
itt á’’ok és kegyedre nézők, úgy csodálko­
zom, hogy váljon Bourdon Norina tevé-e 
mindezt?

Fájdalmas zokogás volt a felelet. Gil­
bert csak úgy közönyösen mondta e szavakat 
azonban a hangban rejlő szemrehányás, a 
szemekben látható szenvedélyes harag, Nori 
nát a vétek tudatában visszaveszték.

Lőrincz lakása a kár.yabarlang, foly- 
tatá mr. Gilbert, étele — itala azon tüzes fo­
lyadék, mit Whisky-nek neveznek, — ezim 
bórái : a társadalom salakja és söpredéke 
Mrs. Darczy, szerencsét kívánok kegyednek 
müvvéhez.

— Kíméljen engem Gilbert ! dadogU 
Norina.

Mr. Gilbert egy pillanatig hallgatva te­
kinteti a meggörnyedt alakra, azután vévé 
kalapját és indulni akart.

— Különben bocsánatot kérek, mondá 
nyugodtan. Általában nem volt jogom be 
szélni. Egyetlen mentségem az, hogy soha, 
többé megsérteni nem fogom. Hogy van 
Helen ?

— Mint rendesen. Nem szól semmit, r 
csak hallgatagon nyugszik. Nem ákarja gt 
meglátogatni?

— Ma nem ; kellemetlen volna raáro, 
valamint reá nézve is, szegény gyermek ! Is 
ten önnel, asszonyom.

Gilbert meghajolt előtte és távozott. No 
rina tehát boszut állott, de mit ért el véle ? 
Szerette volna tudni, hogy e boszu, megér 
demli-e az áldozatot?

— A boszu az enyém.
—■- Igen, igen mindezt belátni kezdette 

És — félretéve keresztyénségünket •— a boszv 
oly könnyen visszaeshetik fejünkre.

így ül most Norina az ablaknál, és gon­
dolkozik a Gilberttel történt értekezésen. Oh, 
ő oly régen nem tudta, hogy mit ér Gilbert 
jó véleménye, mióta azt elpeszté, és most el­
határozó, hogy mindent el fog követni, misze 
rint azt visszanyerhesse.

XXIII.
A bünhödés.

A zord, komor időből visszatekintve, No­
rina szemei Helén szomorú alakjára esnek 
Norina felemelkedik, odatérdel melléje s be­
esett arczát csókokkal halmozza el.

— Hogy van ön, kedvesem, kérdé.
— Tud kegyed valami újabbat felőle ?- 

dadogta Helén.
— Semmit. Még mindig a régi történet, 

Nelli ! Nelli! Kezdem belátni, hogy én nagyon 
igaztalanul cselekedtem.

— Hogyan, Norina ?
— Azáltal, hogy amaz estén kegyedet 

ide hívtam. Bűnt követett cl ellenem, miud~ 
azália' én is hibáztam. Éa birtokában vagyok: 
a vagyonnak, melyre ő oly nagy súlyt fek­
tetett, ezzel meg kellett volna elégednem 
azonban ezt nem tevém. Midőn jcuirópábóf 
ide visszatértem, agyamban egy gondolatot 
sem tápláltam felőle, kivévén azt, hogy többé 
öt látni sem reméltem. Mindazáltal találkoz­
tunk és midőn én az ő fokozódó csodálkozását 
irányomban ésyrevevém, ekkor, bocsásson meg 
Nelli, ha megbocsáthat, — ekkor én magam 
biztattam őt. Magam csodálkoztam saját rosz- 
szaságom fölött. Sajnálom, nagyon sajnálom) 
Most tudom, hogy akkor nem kellett volna 
önt ide hívnom. Bármily rósz bánásmódban 
részesült is ön, mindazáltal vele sokkal bol­
dogabb volt, mint mostan. Nelli bocsásson 
meg nekem.

Ezen szavak a h alvány arcznak bizonyos 
szint kölcsönöztek — egy fénysugár élónkuó 
a kék szemeket és ő viszonzá :

— Itt nincs mit megbocsátani. Sőt kö­
szönettel tartozom, hogy kegyed engem ide- 
fogadott. Előbb utóbb is megtudtam volna 
mindent. „Mindenesetre válópert fogok indi- 
tapi-1 Elfeledő már kegyed ezen szavakat ? 
„En soha nem szerettem — én utálom most 
őt; én csak hozománya végett vevóm nőül.1" 
Elfeledő kegyed ezeket? ő megérdemelt min­
dent. En nem becsmérlem kegyedet. Mi 
mindnyájan emberi lények vagyunk és ón 
ismétlem, miszerint örvendek "hogy tudok: 
mindent. Igaz, szenvedek de nem okolom 
azért kegyedet. Hisz ő már sülyedőben volt 
ugy is, még mielőtt kegyed visszajött, most 
csak unuok pályafutását fpjezé be, a mint azt 
úgy is tette volna. Én saját magamat gyűlö­
löm nyomorúságom végett — gyűlölöm ma­
gamat, azért hogy a vonzalmat iránta szi­
vemből kitépni nem tudom. Azonban vissza­
gondolok múltamra és azt nem tehetem.

(Folyt, köv.)

1
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Szerk posta.
F—r A—a urhölgynek Budapest. Kaptuk 

a közöljük mielőbb. Üdvözlet.
R L, — urnák. Nem onnan, hanem egy 

vidéki lapból vettük át, a mely szintén név­
telenül közölte. Jövőre nem lesz ok ilyen 
felszólalásra.

Sz—y—n. Nos, hogy múltak a napzk ? 
Ellát útnak bocsátottam.

1900 jimius 6____ _______________

Kiadó szoba.
Piacz utcza 79 sz. a. ház­

nál, egy udvari külön bejáratú 
szép nagy szoba, irodai helyi­
ségnek — minden órán kiadó.

Értekezhetni az ott lakó 
tulajdonos Enlős Károlyal.

Eladó birtok.
Szunyogd község határában 

Bihar m. Margittá mellett Egy 
ház 2 puszta telekkel, szép ki­
látással jó iliatóvizzel a határ­
ban levő fordulókerti szántó 
földdel összesen 83 hold 12.500 
korona azonnali fizetés mellett. 
Értekezni lehet B. Varga Já­
nos urnái Margittá Petri- 
uteza 144 szám.

Ki akar sok pénzt?
Havonként minden risikó nélkül 
becsülettel ÍOOO korona ke­
reshető. Megkeresés intézendő M. 8 
Annoncen Bureau Ernst Wagner, 
Leipzig-Lindenau czim alatt azon­
nal beküldendő.

S t á j e r 1 a k.
(Kraesó-szörény megyében). „Magaslati gyógy­
hely és nyaralótelep.“ Hidegvizgyógykozolós 
Anina vasúti állomástól félórányiraütiOO mótor 
tengerszin fölötti magasság északról védett 
fenyőktől környezett gyönyörű vidék, illatos 
hegyi levegővel s kitűnő forrás vizzej, kelle­
mes szép parkkal gyönyörű kilátás, az erdők­
ben árnyas sótautak. Kényelmesen berendezett 
szép szobák, jó konyha és pineze, olvasó , 
társalgó- és zongoraterem, Lawn-Tennis, posta, 
és távirda-állomás, olcsó árak. Idény május 
lő-ótől szeptember végéig. Prospektussal és 
értesítésekkel szolgál a „Magaslati gyógyhely 
es nyaralótelep“ igazga ósága Stájerlakon. '

Vas-ati menetxoooLÓi
Érvényes 4900. Májas Ixó 31—tői

— Egységes vasúti idő szerint. —

Debreczen Budapest (M. áll. v.-tól.)

Debreezenből
. . ....-....- — -----

indul Vonat Érkezik

P.-Ladány* . . . 12.— déli Vegyesvonat 1 1.28 délután
1 P.-Ladány , . . • . a 7.10 este Személyvonat 1 8.40 este
1 Budapest . . . 9.01 délelőtt Gyorsvonat 1.5u délután

Budapest .... 12.36 délután Személyvonat ! 8.1 este
Budapest . . . 10.27 éjjel Személyvonat j 5. 5 reggel
Budapest . . . . • • • 4.Iß délután1 Gyorsvonat $ 3-40 este

Debrecen—Zb^Z.-Stzig-et
; Királyhaza . , 5.22 1 reggel Személyvonat 1 36 délután
1 M.-Sziget .... 2.56 reggel Személyvonat 9.50 délelőtt
I M.-Sziget .... 3.Ö6 délután Személyvonat 10.50 éjjel

M '-Sziget . . . , 12.17 délután Gyorsvonat 4-56 délután
Szatmár-Németi . . 7.58 1 este Tv. sz, sz. : 12.03 éjjel

Debrecen-Szerencs
£zereDcs .... 8.22 I reggel Személyvonat »11.24 délelőtt
Szerencs .... • 1 > 4.01 j délután 7.03 oste
Szerencs .... . . . 6.58 i este 10.43 éjjel

ZD e "to r e c e n—Z11 "ü. K e © - uAk-To orx 3T
1 Füzes-Abony 4.42 reggel Vegyesvonat Í10.24 délelőtt

Tisza-Füred . . 4.21 délután I 7.56 este
Debrecen—2ST a,g"3r-Xjéta,—"Vértes

N.-Léta—Vértes 8.35 reggel Vegyesvonat 10.43 délelőtt
N.-Léta—Vértes j 4.31 délután „ 6.18 délután.

Debreczen-Tisza-Lök
Tisza-Lök . . 5.28; reggel Vegyesvonat 1 9.17 délelőtt

r 4.06 délután ! 7.29 este
H.-Nánásig . . . 11.20; déli „ $ 1.18 délután

* Minden kedden.

ön da pest—Debreczen j
Debreezenbe érkezik Vonat 1 n d a f #

onnan

P.-Ladány . . ...................1 7.41 reggel Tv. sz. sz. 6.08 reggel |
P.-Ladány . . ...... 5.14 reggel Személyvonat 4.06 reggel |
Budapest . . ...................3.36 délután Személyvonat 9.15 délelőtt 1
Budapest . . ..... 6.26 oste Gyorsvonat 155 délután j
Budapest . . ................... 2.33 éjjel Személyvonat 7.05 este }
Budapest . . .................. 111.44 délelőtt Gyorsvonat 6.50 reggel j

lEktf:.- Szig-et—Debrecen
Szalmái-Németi . ................... I 7.51 reggel Személyvonat 3.45 reggel
M.-Sziget. . . ...................112.16 délután Személyvonat 6.— reggel
Szatmár-Németi. ...................6.45 este Személyvonat 2.47 délután I
M -Sziget . . . ...................3.55 délután Gyorsvonat 11.30 dó1 előtt 1
M.-Sziget . . . ...................1)0.12 éjjel Személyvonat 3.39 délután S

S zerencs—Debrecen $
1 Szerencs . . . . . . .1 8-071 reggel Személyvonat 5.— reggel

Szerencs . . . ...................12 07 délután Személyvonat 9.03 délelőtt (
Szerencs . . . ...................1 7.53 este Személyvonat 5.10 délután |

2STag7-Leta-"K~érte© -Debrecien í
N.-Léta—Vértes ...................I 7.18 reggel l Vegyesvonat 5.25 reggel $
N.-Léta—Vértes ...................3.13 délután

'
1-05 délután 1

Tisz a, - HL ö 3c —
1
jDe*torecexx

1 V

Tiszalök „ . Vegyes vonat 5.06 reggel
Tiszalök „ ...................I 6 35 este 2.35 délután
H.-Nánás . . . ...................1 3.30 délután 1.30 délután

Tisza-Füred
ti ac © ©-„a.b> o xx. y—TD e'b> r e c en í

...................I 8.— reggel I Vegyesvonat 4.18! reggel
Füzes-Abony ...................5.45 délután I n 11.35! délelőtt 1!
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Temetkezési intézet
áthelyezés !

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy »KEGYELET« 
első debreczeni

disz temetkező intézetemet
Tisza palotából (Kenyér piacz) 1900. év

gjy május hó l-töl
Kossuth-, Batthyányi utcza sarok, a szín 
házzal szemben, Ns. Szabó Emma úrnő 

házába helyezem át.

Kérem továbbra is a n. é. közön­
ségnek szives pártfogását, biztosítva a 
egszolidabb és figyelmes eljárásomról.

Teljes tisztelettel:

Kernáts Gyula.
Czukrázda

elegánsan berendezve a főváros 
legélénkebb útvonalán, mely 
<gy helyen már 10 év óta len­
ti 11 napi 30'—35 írt. biztos áru­
lással mindenáron eladó. A 
kinek pár 100 forintja van 
egész életére biztos existenciát 
szerezhet magának. Mert csu­
pán a bt rendezés testvérek kö­
zött megér 1000 irtot. Czim a 

kiadóhivatalban.

i
Át Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni mi­
ll szerint Piac/ u. 47 sz. alatt volt

E Szent-Anna-uitcza 3 szám alatti h^lyiség^e Iml^ezten^át.

w A legjobb gyártmányú zongorák és pianinok jutányos árban
T| kaphatók.
ti Javitásokatés h angolásoka t mérsékelt áron eszköz öl
s §ieidir§ iiaiffip,

zongora készítő. ____

MELOCCOPÉTER
BUDAPEST,

— márvány mozaiklap, cement műkő, cementárugyár, betonépitkeztsi vállalat.
Központ: Budapest VI. Dévai utcza 21.

Fióktelep-. Debreczen NIai-gitftir-dLő.

kínálkozik jó beszélőké 
pességgel hírű tiszles- 
séges személyek, kik 
állanbó lakhelyükön az 
1883. évi XXXI. törv.- 
cz. értelmében sors­
jegyeknek, állampapí­
roknak rész kifizetésre 
való eladásával foglal­

kozni kivannak.

váltóüzleti 
részvénytársaság

BUDAPEST
Arany- János- 

utcza 31.

wmmmmmmmmmmmmmmmmmKmurn iiwnnii i n r in kcbsk-kä

Tavaszi és nyári idény j
1900.

Valódi brünm posztók.
í "'ll (frt. 2.75, 3.70 4.80 jó8 1« liOht.*u, el- . b 6,— és 6.90, jobb 

jes urlöllöny I 7 75 ünom
<r«.kk, mellény esi 8.65 finomabb

' ( » 10. - legfinomabb

K<rv coupon fekete szalon-öltönyhöz frt 10.— vala­
mint felöltöszövetek, turistaszövetek, legfinomabb 
kammgarn-szövetek stb, stb. szétküldés gyári árak S 
mellett a szolid és legjobban ismert posztógyári 

raktár által

Siegel-Tmhoí Brtlnn.
Minták Ingyen és bérmentve. Mlntahü szál- 8 
litás biztosítva, az előnyök jelentékenyek, | 
hogy magánmegrendelők a szöveteket di­
rekte fenti czégtől, a gyár színhelyéről

valódi
gyap­
júból.

Csatornázásuk, Vizlecsapoiási és szá­
raztál éli munkálatok.

Hidak és zsilipek építése betonból.
Istálló beiendezések . jászlak, bur­

kolatok ccmprimált portlacdczement- 
belonból.

Mükőgyártás : lábazatok, szökőkutak, 
vizmedenezék. Betonjárdák.

Márványmozaiklap: czementlazi ke- 
ramitlap-burkolatok.

Mozaik és terrazzo munkák. Csömö- 
szölt portlandczement betoncsövek- 
gyártása csatornák és átereszekie. 

RABITZ és MONIER 
szerkezetű építkezések. 

Tűzbiztos födémek.

FORTLAND-és-ROMAN CEMENT
és egyéb óphéNi anyagok

raktAra.

Fióktelep: Debreczen Margitíürdő.

FLEISCHER és TAKSA
gépgyára és vasöntödéje, Kassán, Vám-utcza 11.

ajánlja a gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szemmel tartásával czél 
szerűen s gondosan gyártott jóhirnevü gépeit:

Cséplőkészleteit, cséplőgépeit, 
Bakar-élettisztitó-rostáit, 
Borsajtóit s szőlőzuzúit.

Gyárt továbbá: MALOM, OLAJGYÁR- és SZESZGYÁR beren­
dezéseket GŐZGÉPEKET, GŐZKAZÁNOKAT, mindennemű SZI­
VATTYÚKAT stb.

Hizoimmj i raktár :

Sesztina Lajos urnái,
DEBRECZENBEN.

Gazdasági gépeink s egyébb gyárt­
mányaink árjgyzekét IFilL“ ingyen és bér­
mentve •'262S küldjük.

beszerzik. 8

í

Debreczen, nyomatott Kuiasi Imre kő-és könyvnyomdájában


